



探索金融赋能社区治理 “微网格银政便民服务站”落地华阳

11月7日，“微网格银政便民服务站”场景发布暨启动仪式在四川天府新区华阳街道举行。

据了解，为持续深化成都市“微网实格”基层治理模式创新实践，落实中国人民银行关于普惠金融进社区的指导要求，华阳街道、天府市民云、成都农商银行三方联动，以华阳街道祥龙、滨江、麓湖3个社区为试点，创新打造了微网格银政便民服务站特色场景，通过数字化技术助力普惠金融发展，探索金融赋能社区治理模式创新。

多方联动激发网格治理活力 探索创新社区治理新模式

启动仪式上，华阳街道党工委副书记、办事处主任徐淑英致在致辞中表示，华阳街道在创新构建的“345”微网实格服务体系下，将充分发挥党建引领社区发展治理共建共治共享理念，联合多方打造“线上+线下”微网实格智慧服务新场景。将通过“城市微光系统”“微网格银政便民服务站”，探索金融赋能社区治理的新模式，不断提升微网格员参与社区治理的积极性。同时，不断推进多方合作走深走实，助推网格治理工作迈向新台阶。

成都交子数字金融集团副总经



启动仪式现场。

理、天府市民云董事长周先念分享了“微网格银政便民服务站”的建设理念。他指出，该场景基于天府市民云城市服务总入口，通过搭建“一舱两端一机制”，打造“城市微光系统”，联动多元主体参与社区治理，激发网格治理活力。具体来说，系统围绕微网格员工作绩效评定、任务奖励发放、任务数据统览、激励机制补充等维度构成数字管理平台，同时将政务服务、金融服务、微网格员服务一并整合在银政便民终端上，使居民、微网格员在家门口就能享受便民数字化服务体验。

成都农商银行行长徐登义表示，此次开展多方合作，创新打造“微网格+金融+市民服务”的网格化金融服务模式，共同搭建数字金融社区，拓展了银政便民服务“最后一公里”触点。同时共同打造的蓉城微网格员专属微光积分体系，将积极助力基层社区激发治理活力。

微网格银政便民服务站启动 蓉城“微光卡”正式亮相

在发布仪式上，华阳街道对辖区

13位优秀网格员(长)、22位微网格员进行了表彰。他们集中展示了“微网实格”治理战线上的先锋形象与责任担当。随后，现场嘉宾共同见证微网格银政便民服务站正式启动。

值得一提的是，活动中由成都农商银行联合天府市民云发行的蓉城“微光卡”正式亮相。“微光卡”是为城市微网格员专属设计的权益卡，社区可以通过它发放微网格员权益补贴，而微网格员则能够利用“微光卡”进行身份认证，享受便捷支付、生活出行、线下消费、积分兑换等一系列专属福利。

本次活动由中国人民银行四川省分行营业管理部、四川天府新区党工委党群工作部、四川天府新区党工委政法委指导，四川天府新区华阳街道办事处主办，成都农村商业银行股份有限公司、成都天府市民云服务有限公司承办，华阳街道祥龙社区、成都农商银行天府新区支行协办，成都交子金融控股集团有限公司支持。

当天，活动嘉宾还深入调研了祥龙社区慕和南道小区“微网实格”治理工作，并视察了首个“微网格银政便民服务站”建设和试运行情况。

华西社区报记者 朱佳慧 摄影报道

幸福美好生活十大工程推进得如何？ 成华区组织市民观察员实地走访

11月3日，成华区幸福办举办幸福美好生活十大工程市民观察员现场观摩活动。10名来自不同行业的市民观察员先后走进成都英华小学、万年场街道红桥社区槐树苑A区、天府社创中心，看项目、话发展、谈感受、提建议，实地感受各项惠民工程为城市带来的变化，为市民带来的福利。

深度融合 优质资源赋能教育内涵发展

活动当天，市民观察员一行走进成都英华小学，扑面而来的是弥漫着浓郁书卷气息的绿色校园，现代建筑在滴绿溢翠的草木拥吻下，充满时代朝气。在这里，空间灵动可变，学习场景多元，教室采光和运动空间充足，学校整体环境的打造充分关注学生身心健康，集人文与科技于一体。

据介绍，成都英华小学于今年秋季正式开学，是成都市首个九年一贯制的中加合作共建公办学校。该校秉持“让你的美好看得见”的办学理念，旨在培养具有文化自信、尊重多元、渴求新知的新时代少年。

“通过现场观摩成都英华学校，它的成都范儿、国际范儿、科技范儿给我留下比较深刻的印象。”市民观察员宿强表示，在很短的时间内，大家看到了



市民观察员走进小区院落。

学校在环境氛围、文化品质和师生形象等方面的有效提升。作为市民观察员，对成华教育充满信心，相信会有越来越多的好学校出现在居民家门口，造福成华区的老百姓。

旧貌换新 环境提升铺就民生幸福之路

楼栋新了、车位多了、花园美了。走进万年场街道红桥社区槐树苑A区，粉刷一新的外立面，绚丽多彩的手绘墙，让市民观察员们眼前一亮。今年4月竣工的槐树苑A区，成为近年来老旧小区院落改造提升的“新样本”，该院落以“重聚槐树、重塑幸福”为打造主题，发动居民、志愿者、驻区商家等多元主体参与，通过重新规划绿化布局、道路修葺、规范停车位等举措旧貌换新。如今的院落整洁美观，各种

绿植花卉衬得小区生机勃勃。

“在党的政策关怀下，成华区始终坚持以人为本的理念，把老百姓的小事、大事、难事记在心头，原来脏乱差的老旧小区如今焕然一新，老百姓的生活环境更上一个台阶。”市民观察员冉平在观摩中说，此行收获颇丰，今后他将积极主动深入幸福美好生活十大工程一线考察工作进展，发挥桥梁纽带作用，不遗余力当好“观察员、宣传员、监督员”。

需求为先 创新理念打造幸福感知新样态

位于跳蹬河街道杉板桥社区的天府社创中心，承载着支持社会创新可持续发展的使命。自设立以来，每个性别、每个年龄层、每个有特殊需求的人都在此找到了适合自己的场景，轻松触及城市社会服务发展的优质成果，让创新与生活同在此处、同在身边。此外，经过近年来的聚力打造，该中心已经成为社会建设创新中心、基层治理研发中心、社区发展治理支持中心和群团社会服务创新中心。这里入驻的社会组织积极关注着困难人群的民生需求。

市民观察员甘芹参观后十分感慨：“这里不仅聚集着各类社会创新主

体，为社会组织培育孵化提供支持，同时也为附近居民提供了一个可进入、可参与、可体验的空间，打造了一个集商业性、公益性、便民性为一体的综合性空间，切实提升了居民的获得感和幸福感。”她认为：“推动(幸福美好)十大工程，市民是最大受益者，每个人都不能当旁观者，要主动成为建设者和参与者。”

“2023年成华区幸福美好生活十大工程项目以提升城市品质、增进民生福祉、激发社会活力为导向，将市民建议转化为教育、医疗卫生、生态惠民等十大重点领域。”成华区发改局相关负责人介绍，今年成华区幸福美好生活十大工程项目提升具体有项目116个，总投资799.2亿元，年度计划投资72.2亿元。同时，在116个项目中梳理出20个重点项目，总投资635.4亿元，年度计划投资51.2亿元。目前，各领域项目正常推进。

“一条条建议凝聚着群众对美好生活的期盼，一个个项目承载着群众对美好生活的向往，下一步，成华区将深入推进幸福美好生活十大工程，始终坚持以人民为中心的发展理念，让群众的‘急难愁盼’事项，变成惠民为民的‘幸福清单’。”成华区委社治委相关负责人表示。

华西社区报记者 彭戎 成华社治供图